

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

Organo del Comité Provincial del Partido Comunista de Almería

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XXVI. — Número 7.358

Domingo 12 de diciembre de 1937

TIENDAS, 10. — TELEFONO 1380

¡Imitemos a los héroes de vanguardia!

EDITORIAL

El Ejército, expresión de la unidad

EL EJERCITO EXPRESION DE LA UNIDAD

¡¡¡QUEREMOS UN SOLO CARNET!!! han dicho los gloriosos combatientes del centro a los representantes del Comité Nacional de Enlace, de los partidos Socialista y Comunista, que recientemente les visitaron. Palabras de orden que expresan un deseo fervoroso, y que arrancan de una realidad por ellos lograda. Palabras que son apercebimiento a los remisos, a los rezagados, a los vacilantes, que obstaculicen tal propósito.

Nuestra Gloriosa vanguardia no es solamente gloriosa por su desinterés, por su sacrificio, por su capacidad heroica. Lo es también por su ejemplaridad política, ya que es ella quien nos muestra el valor de la unidad de acción, como arma eficaz, como premisa indispensable para aplastar al enemigo.

No están lejos aquellos tiempos de las milicias, de organizaciones sindicales y de partido. Recordamos el caudal de heroísmo que derrocharon y, sin embargo, el enemigo obtenía triunfos relativamente fáciles. ¿Por qué? Porque eran heroicas considerando a los hombres individualmente, pero débiles como conjuntos combativos. ¿En donde radica esa debilidad? Fundamentalmente en esa composición variada, con jefes, órdenes y hechos de guerra heterogéneos, muchas veces en contradicción los unos con los otros y hasta algunos en colisión. ¿Consecuencias? Una desproporción enorme entre el esfuerzo realizado por los milicianos y los resultados de guerra obtenidos durante aquella etapa. En definitiva; un gran retraso en el camino de la victoria.

Tenemos ahora un formidable Ejército cohesionado, fuertemente

unido desde los mandos a la base. El enemigo ha trocado su confianza, primero en precaución y luego en preocupación. Ha sido posible esto porque los hermanos del frente comprendieron, aceptaron y empujaron a la creación de ese mismo Ejército bajo el signo de la UNIDAD DE ACCION de todos los sectores antifascistas, con una idea fija prendida al solo objeto de aplastar al fascismo invasor.

Aprovechemos la experiencia nosotros trabajadores de retaguardia y aceptemos la lección ejemplar que nos dan nuestros soldados. Luchamos cada uno dentro de nuestros medios, en los talleres, en las fábricas, en el campo, allá donde nos encontremos por lograr esa realidad magnífica, condición indispensable de nuestro triunfo, como es la UNIDAD. Es preciso, que nos prendamos en el mismo ritmo de realización que ellos, y en igual sentido unitario. Si tal no hacemos tendrán derecho a exigirnos cuenta por nuestra incomprensión. Lo reclama la sangre vertida a torrentes de los mejores hijos del pueblo. Lo exige la conquista de un porvenir venturoso que nosotros mismos hemos de forjar, y no olvidemos que la gesta magnífica de nuestros combatientes está condicionada a nuestro esfuerzo en el trabajo, a la terminación pronta de las querellas que en cierto modo nos consumen.

El camino de la unidad de acción, es largo y ancho y en él nos debemos de encontrar todos los antifascistas de una manera sincera y fraternal.

¡¡¡SOLDADOS HEROICOS OS PROMETEMOS TRABAJAR INCANSABLEMENTE PARA QUE VUESTRA PETICION DE UN SOLO CARNET SEA CUMPLIDA EN LA PRACTICA!!!

Los alcaldes se manifiestan por el más decidido apoyo al Gobierno del Frente Popular

El 18 de diciembre se celebrará en Valencia el Congreso Nacional de la Federación Obrera de Hostelería de España.

Esta es una de las nuevas Federaciones disidentes de la U. G. T.

El Congreso ha sido convocado por el Comi-

té Nacional de esta Federación, y el 95 por ciento de los trabajadores afectos a esta Federación ha demostrado públicamente estar de acuerdo con la ejecutiva de la U. G. T., que preside el camarada González Peña.

La Asamblea de presidentes de los Consejos municipales

Poco después de la hora anunciada, dió comienzo ayer mañana la sesión de clausura de la asamblea de alcaldes convocada por el señor Gobernador.

EL GOBERNADOR CIVIL

Abierta la sesión, usa de la palabra brevemente el señor Gobernador, para rogar a los alcaldes que han de intervenir, lo hagan de la manera mas laconica posible, con objeto de que la asamblea pueda darse por terminada en esta segunda reunión.

Manifiesta que algunos alcaldes, como los de Velez Rubio, Velez Blanco y otros, han tenido que ausentarse, y que el de Doña María hablará en primer término, pues tiene que retirarse debido a la delicada situación de salud en que se encuentra uno de sus familiares.

Seguidamente toma la palabra el alcalde de

DOÑA MARIA

Después de ocuparse de la desastrosa administración municipal realizada anteriormente, que el actual consejo encauza hasta el extremo de tener casi liquidados sus débitos, se adhiere a lo expuesto en la reunión de ayer por el Gobernador y dice que no existe discrepancia entre los diversos elementos políticos de la localidad.

HUERCAL OVERA

Felicita al Gobernador por haber convocado la asamblea de alcaldes y agrega que deben celebrarse actos semejantes, porque de esta manera llegan a conocerse y a fraternizar, para el bien de la provincia. Como en su pueblo ha predominado el caciquismo, dice que él tiene la "desgracia" de ser alcalde. No ha sido nunca político en sentido público, porque ha preferido trabajar dentro de los organismos.

Manifiesta que en su pueblo se han celebrado reuniones para lograr la unidad, pero que lo ha impedido el deseo de preponderancia de cada partido, lo que constituye un peligro para la retaguardia, porque de esta forma se ha infiltrado el enemigo.

Felicita al Gobernador y al comandante militar por su obra reciente de depuración, para evitar que la "quinta columna", como en Bilbao y Santander, pueda disparar por detrás. Cree que existe en Almería una "quinta columna" formidable, desconociéndose que muchos de los que populand por los pueblos, se volverían contra nosotros al menor asomo de contrariedad.

Sobre el aspecto económico, hace enumeración, citando cifras, de los débitos del antiguo municipio, y expone las grandes dificultades para conseguir la recaudación de

impuestos, no obstante haber hecho ellos un proyecto de presupuesto revolucionario.

Termina insistiendo en lo que expuso anteriormente sobre las cabeceras de zona, hojas de ruta y autorizaciones.

Interviene el Gobernador, para manifestar que toma muy buena nota de las sugerencias que se le hacen, pero que, cuando sepan casos concretos de cualquier anomalía, deben acudir al Gobierno civil con toda clase de detalles, para corregirlos.

ALBOX

Dice que en su intervención de ayer, se limitó a dar una opinión sobre la Consejería provincial de Abastos, ya que, por el carácter de invitación a la asamblea, no había fijada orden del día.

Considera el asunto de la Consejería provincial suficientemente debatido, y propone que el Gobernador, interpretando el sentir unánime de la asamblea, haga llegar a los poderes públicos, el ambiente de protesta que existe.

TURRE

Pertenece a la U. G. T. y tomó posesión el primero de mes. Está dispuesto a cumplir lo que ha indicado el Gobernador. No hay rencillas —dice— en su pueblo, y hay acuerdo entre todos los partidos. Turre ha respetado las órdenes del Gobierno.

Hace observar que, habiendo dado Turre dos camiones, no pueden traer, por dificultades de transporte, el trigo que tienen comprado en Granada. Dice que a los tres meses, les han entregado 394 litros de aceite y 400 kilos de boniatos. Se adhiere a la protesta contra el delegado de Abastos de Almería.

Manifiesta que las palabras del Gobernador revelan un buen fondo; ganar la guerra, pero hay que

les y políticos han hecho un Comité de Enlace y se va abriendo paso una orientación bien guiada.

ALMERIA

Dice que por primera vez en la Historia política se han puesto en contacto los alcaldes para orientar y capacitar a los compañeros de Consejo.

Hace una distinción entre la significación política y el cargo que se ostenta. En el Consejo municipal de Almería él es el alcalde del Frente Popular, y dice que un presidente de municipio no es más que un mandatario orientador de la política del frente popular.

Habla de los descubiertos municipales en tiempos de la dictadura, y si en los consejos hubieran hecho arqueo sus compañeros, habrían encontrado malversaciones, como ha sucedido en el de Almería.

Ocupándose de la vida política, dice que en los pueblos han habido pocos encarcelamientos cuando aquí se han procesado más de 250 personas.

Deben llevar una política obrera, que llama política sana y clara, y no rodearse de elementos antiguos.

El Gobernador —dice— está dispuesto a sanear en el aspecto de la "quinta columna".

A él, que es comunista, como el Gobernador, no le toca ensalzar la política que está desarrollando porque ambos son del Frente Popular.

Se ocupa de Abastos, exponiendo las dificultades que se presentan para la venida de hortalizas y culpa a los consejeros de que no sean traídas a la capital.

Respecto a los delincuentes sobre tasas, dice que el que tenga delito debe ser encarcelado. Debe procurarse la forma de estudiar un presupuesto entre obreros, dedicar atención al orden público y sanidad.

Se preocupa del ganado de re-

Un voto de confianza para la primera autoridad de la provincia

ponerse de acuerdo para llevar a cabo lo que se tenga que hacer.

CUEVAS

Saluda a los camaradas y al Gobernador, y considera acertada la política que quiere seguir en la provincia. Cree que no deben ocuparse más de la cuestión de Abastos; y, recogiendo las opiniones expuestas, debe darse al Gobernador un voto de confianza sobre el asunto.

Por el aspecto político, dice que en su pueblo han habido luchas hasta el punto de llegar a tiros, pero hoy los organismos sindica-

ria y dice que debe cuidarse para intensificar la riqueza ganadera de la provincia.

Es otro problema el de orden interior y si el Secretariado no cumple debe apartarse.

Al referirse al acatamiento de la tasa, dice que es preciso se aplique. Se han incrementado las obras en la capital en el aspecto sanitario. Deben preocuparse de pagar las cuentas a la Central Eléctrica del Valle de Lecrín e igual con Villaricos.

Continúa esta información en la segunda plana

CENTROS OFICIALES

Gobierno civil

En este Gobierno civil se ha recibido hoy el siguiente telegrama:

«Subsecretario Ejército Tierra a gobernador civil Almería.—Alcalde Ubeda ha solicitado esta Subsecretaría se suspenda instrucción premilitar para individuos reemplazo de 1940 con objeto atender debidamente recolección aceituna comunique presidentes Consejos municipales esa provincia que caso de plantearse en su término igual problema lo ponga en conocimiento del centro de reclutamiento, movilización e instrucción de la demarcación correspondiente los que ya tienen instrucciones para resolver.»

El señor gobernador no ha tenido despacho en la mañana de hoy, por hallarse presidiendo la segunda sesión de la reunión que en la Escuela de Artes y Oficios celebraba con los alcaldes de la provincia.

También se ha recibido en este despacho las siguientes cartas: «Excmo Sr. Gobernador Civil de la provincia.—Almería., Ante todo camarada mi más respetuoso saludo no puedo por menos de interpretar el sentir antifascista del Comité local de Izquierda Republicana cuyo cargo de Presidente ostento desde hace tiempo, para expresarle la felicitación sincera y merecida por la labor emprendida en la depuración de la retaguardia para limpiarla de traidores y emboscados.

Reitérole mi saludo y sabe cuenta con nuestro apoyo sincero. Por Izquierda Republicana-Sorbas, firmado José Galera, fecha 9-12-917.

Otra del Comité local de Izquierda Republicana de Sorbas, fecha 9 del actual, que dice:

Excmo Sr. Gobernador Civil de la provincia de Almería. Respetado y distinguido ca-

marada: Como Presidente de este Comité local de Izquierda Republicana, de esta villa, que me honro en presidir y por el acuerdo del mismo me complace en dirigirme a su autoridad, para felicitarle por su labor que lleva a efecto para la depuración y saneamiento de la retaguardia. No en balde viene rodeado de la aureola de antifascista, demostrada en los largos años de lucha que sostiene en bien de la honrosa clase trabajadora. Sabe cuenta con el apoyo incondicional nuestro como verdaderos acatadores de las resoluciones del Frente Popular y nos tiene a sus disposi en todo cuanto redunde en bien de la causa.

Le saluda atentamente su camarada Francisco Soler.

Ayuntamiento

En la visita que hicimos ayer los periodistas a la Comisaría de Abastos municipal, el comisario, camarada Granados, nos manifestó que le habían sido entregadas, por el Consejo provincial, 250 cajas de carne en conserva, y que se reunirá la Junta Municipal para acordar si se repartirá la carne por sindicatos o por cola. Y que ésta será vendida a 2'60 cada lata que aproximadamente pesará 360 gramos.

También nos dijo que hoy habían empezado a repartir las cartillas de racionamiento del distrito primero.

Vida del Partido

Se cita a todos los camaradas Secretarios de Agitación y Propaganda de los Radios y Células de Almería para que acudan a las seis de la tarde del martes, día 14 de diciembre, para celebrar la conferencia local de Agitación y Propaganda en el Comité Provincial, Avenida de la República, número 25.

pobre de espíritu y de inteligencia, pero rico en pillería. López sabe que un intelectual sin gafas es más inútil que la escuadra portuguesa. Y de ahí que luzca las suyas con el más espectacular de los donaires. Harold Lloyd hizo famosas sus gafas sin cristales. López también patentizará las suyas.

¡Miradle cómo se ríe de la gente! Algunos piensan: "¡Pobre López! Los libros quemaron sus ojos. Es un sabio. Es un emporio de intelectualidad".

Y López, asomado a la ventana de sus gafas, ríe y ríe. López es feliz, haciéndose pasar por lo que no es. López no sabe de nada, pero "sabe de todo". Tiene un poco de memoria y maneja la historia con la más encendida jaculatoria. López discurre por los heteros cauces de la incongruencia cerril. Pero no falta quien le escuche. Porque López ofrece en sus fosas nasales el quintaesenciado atractivo de sus maravillosas e inútiles gafas.

López, y otros imbéciles como López, son los que obstaculizan el camino de la unidad.

Luis de TABIQUE

La Asamblea de presidentes de los Consejos Municipales

Viene de la primera plana

Habla de la preocupación del Gobernador para el incremento del trabajo en las zonas mineras, y que es preciso ayudarle.

ALHAMA DE SALMERON

Se manifiesta de acuerdo con el Gobernador.

ALHABIA

Habla del problema parralero, y pone de manifiesto las dificultades locales.

Después intervienen los alcaldes de Alhama de Salmerón, Bédar, Mojácar, Viator, Nacimiento, Ohanes, Armuña, Lubrin, Níjar, Huércal, Berja, Macael, Adra, Alboloduy, Purchena, Olula del Río. Interviene luego el Presidente del Control Naranjero, y el Gobernador le pide un informe para tramitarlo.

El camarada Gobernador hace un resumen de la asamblea, dando lectura a las conclusiones, que fundamenta una por una, y que son aprobadas por unanimidad.

Uno de los alcaldes solicita se envíe un acta de la asamblea a todos los municipios, lo que se acuerda.

El acto resultó de una importancia transcendental para los intereses de nuestra provincia y perdurará en el recuerdo de todos los asistentes como el hecho más significativo que hasta la fecha se ha producido en Almería.

Conclusiones de la asamblea de Alcaldes

«Como consecuencia de la reunión de Presidentes de los Consejos Municipales celebrada durante los días 10 y 11 del corriente, previa convocatoria del Excmo. Sr. Gobernador civil y bajo su presidencia, los reunidos acuerda:

1.º Obedecer clementemente y hacer cumplir a todos los ciudadanos dependientes de su autoridad en los respectivos términos municipales, todas cuantas disposiciones y órdenes emanen del Gobierno del Frente Popular.

2.º Los Presidentes de los Consejos Municipales declaran que harán observar en sus jurisdicciones respectivas, el máximo respeto y aplicación de los precios de tasa señalados por el Gobierno a los productos alimenticios.

3.º Como consecuencia de las manifestaciones hechas durante la Asamblea por la totalidad de los Presidentes de los Consejos Municipales con respecto a los roces que existen y dificultades que encuentran las Bonsejerías de Abastos Municipales con la Consejería Provincial de Abastos, conceden un amplio margen de libertad y confianza al Excmo. Sr. Gobernador Civil para que éste adopte aquellas medidas que estime más pertinentes, aprobándolas de antemano con el fin de que estos problemas que den resueltos en el menor plazo de tiempo posible.

4.º Los Presidentes de los Consejos Municipales de la provincia hacen pública, su promesa formal y efectiva, de seguir la línea política marcada por el Gobierno del Frente Popular y la aplicación de la

Sindicato Provincial Obrero de la Industria Hoteletera de Almería Comité Ejecutivo

Este Sindicato, atento siempre a las necesidades perentorias de la guerra, a la que todos debemos prestar nuestra máxima atención, anteponiéndola en todo momento a las demás cuestiones, que son siempre de índole secundaria, propuso a la Asamblea General en reciente reunión, la concesión de diez mil pesetas del Fondo de Guerra de Hostelería para fortificaciones, entendiéndose este Comité Ejecutivo que fortificar es vencer y que a ello debemos prestar de momento todo cuidado e interés para ayudar a ganar la guerra que es nuestro único deseo. La Asamblea se pronunció de una manera favorable por esta proposición del Comité, lo que hacemos público para general conocimiento, al mismo tiempo que deseamos que este ejemplo cunda entre los demás Sindicatos.

EL COMITE EJECUTIVO

Socorro Rojo Internacional

Donativos para el S. R. I.—José Papi, 5 pesetas; Ramón Arenas, 10; Matrícula Unida, mes de noviembre, 50.

Donativos recibidos para la campaña de Invierno.—Junta de Obras del Puerto, 100; Sindicato de Vendedores de Frutas y Hortalizas, 1.000; un camarada, 15; Guardia municipal, 74; Colectividad de la Alhóndiga, 30; personal y casa «Los Madrileños», 128'75; Luis Abad Carretero, 100; José Santistebun Rueda.

Deportes

Organizado por la «Unión de Muchachos», se jugará hoy domingo día 12 un gran partido de «Foot-Ball» a beneficio de la «Noche del Soldado» y «Día del Niño». ¡Deportistas Almerienses! No dejéis de asistir a este magnífico encuentro, donde vereis a los grandes malabaristas del foot-ball moderno.

LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A.—Almería.

misma, en sus respectivos pueblos.

5.º Los Presidentes de los Consejos Municipales se comprometen a convocar en sus respectivos términos a aquellas organizaciones o partidos políticos que no colaboran en el Consejo Municipal, a fin de, conseguir la más estrecha cordialidad y unión entre todos los sectores antifascistas en beneficio de la causa por la que luchamos.

6.º Por último, se acuerda dirigir un expresivo telegrama de fervorosa adhesión y cordial saludo al Excmo. Sr. Presidente de la República, Presidente del Consejo de Ministros, Comité Nacional del Frente Popular, Izquierda Republicana, Unión Republicana, Comités sacionales de enlace de los partidos Socialista y Comunista y de las Sindicales C. N. T. y U. G. T.

Delegación Provincial de Asistencia Social de Almería

Hemos recibido en esta Delegación Provincial de Asistencia Social, la cantidad de 100 pesetas que como donativo nos hace el Tercer Batallón de Tanques de la Tercera Compañía del Campamento de Sotomayor. Así mismo nos hizo entrega el practicante de la misma Compañía Lorenzo García de la cantidad de 25 pesetas con el mismo destino.

Rogamos cundan estos donativos en bien de los necesitados.

Almería 11 de diciembre del 1937.—El delegado

Unión Republicana

CONVOCATORIA

Se cita a todos los afiliados a esta localidad, para que concurran a la asamblea que se ha de celebrar con carácter urgente el próximo domingo día 12 del corriente, a las once de la mañana, haciendo saber que la falta de asistencia será sancionada, ya que los asuntos a tratar son de gran interés.—La Directiva.

La cuarta compañía del segundo Batallón de Ametralladoras, ha recaudado y entregado Pro-Fortificaciones 704 pesetas. Seguir el ejemplo y superarlo es el deber hoy de todos los antifascistas.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

SINDICALES

Por la presente se convoca a todas las mujeres afiliadas al Partido Socialista para que concurran a la reunión que se celebrará en el domicilio de esta Agrupación Avenida de la República número 36, el lunes día 12 a las cuatro y media de la tarde. Por tratarse de asuntos del mayor interés se encarece la más puntual asistencia.

—Casa de la Juventud.—Jóvenes de la Barriada Oeste, no dejar de asistir a la Asamblea magna que se celebrará hoy Domingo, día 12 del actual, a las 6 de la tarde, en el local del Radio Oeste, (Calle de Diego de las Heras núm. 29) en la que se tratarán asuntos de interés relacionados con la marcha de la Juventud Antifascista de Almería.

—Ponemos en conocimiento de todos los compañeros que pertenezcan a este Sindicato, se pasen hoy domingo urgentemente por esta Secretaría con el objeto de cubrir unas plazas de conductores, con el haber de VEINTICINCO pesetas diarias.—La Directiva.

Dr. A. Fornieles Ulibarri

OCULISTA

Consulta de 11 a 1.—Tel. 1517 Avenida de la República, 51

QUÉ ES Y CÓMO FUNCIONA EL PARTIDO COMUNISTA

Por P. Checa

El Comité Central

El Comité Central es la máxima autoridad del Partido de Congreso a Congreso y tiene la responsabilidad de la ejecución de todas las decisiones, resolviendo todos los asuntos que afectan al Partido y resolviendo y planteando todas las cuestiones que como vanguardia revolucionaria de los obreros y campesinos le corresponde, ateniéndose a la línea general trazada en los Congresos.

A diferencia de los Partidos oportunistas, que no llevan a cabo una lucha activa, y, por ello, no confieren a su dirección central el papel de Estado Mayor y no le dan amplios derechos, el Partido Bolchevique, y con él todos los Partidos Comunistas, dan a su Comité Central amplios poderes para la dirección del Partido y del movimiento obrero.

El Comité Central vela por la pureza ideológica y dirige toda la vida política y la organización del Partido. Dirige el trabajo de todas las organizaciones del Partido, estableciendo un enlace permanente con ellas.

El mandato del Comité Central dura en el intervalo de un Congreso a otro.

El Comité Central elige un Buró político de su seno encargado de llevar la dirección del Partido en el transcurso de las reuniones del Comité Central.

El Secretariado, elegido por el Buró político, no tiene más que un carácter ejecutivo, debiendo ejecutar las decisiones del Comité Central y del Buró Político del Partido.

Al lado del Comité Central, y teniendo al frente como responsable a un miembro del Buró Político del Partido, existen Comisiones para la realización del trabajo corriente en las diferentes actividades del Partido (Agit-Prop, Organización, Sindical, Agraria, Femenina, Juventud, etc.).

Continuará

Comisión Pro-Fortificaciones del F. P.

Camaradas: Es menester que todos ayudemos a la gran obra de fortificar nuestra capital y su provincia; que todos nos demos cuenta exacta que tenemos el ineludible deber de ayudar en estos trabajos de fortificación que se precisan en nuestra capital, y que es un beneficio que todos hemos de disfrutar y por lo mismo todos tenemos el deber de contribuir.

Al mismo tiempo como buenos antifascistas tenemos que hacer todo lo humanamente posible por aplastar al fascismo invasor, poniéndole un dique inepugnable para contrarrestar los ataques del enemigo y que en nuestras potentes fortificaciones se estrellen todas sus tentativas.

¡Camaradas! todos unidos, como un solo hombre, a fortificar; que Almería dé una vez más, la prueba de su sacrificio, como hasta aquí viene dando prueba de su heroísmo sin límites y que con tanto desinterés viene contribuyendo desde el comienzo de la sublevación Militar fascista.

Esta Comisión espera de todos los antifascistas almerienses acudir a estas oficinas a inscribirse para fortificar.

Camaradas, todos a fortificar para aplastar de una vez para siempre a esa horda de asesinos.

Resolución del Pleno del Comité Central del Partido Comunista

Continuación

En particular decimos a las Organizaciones de la clase obrera: Con acciones de masas, con huelgas, con un boicot sistemático en la zona facciosa, el proletariado internacional puede darnos una ayuda inmensa, puede sujetar la mano de los asesinos de España. Haciendo esto, trabajará por su propio interés, en interés de la paz y de la libertad de todos los pueblos. El proletariado español exige que no se pongan más obstáculos a la unidad de acción internacional, que todas las fuerzas obreras luchen unidas para lograr estos objetivos.

Cuarto.—Confirmando su adhesión sincera y su firme apoyo al Gobierno del Frente Popular, dirigiendo un saludo al Jefe del Gobierno camarada Negrín, que con su trabajo ha contribuido a mejorar la situación de nuestro país, el Comité Central del Partido Comunista destaca la necesidad:

a) De una política enérgica de gobernación, que permita aplastar los espías, los trotskistas y otros agentes del enemigo, los especuladores etc. y de poner término a la labor infame de disgregación que estos elementos desarrollan en nuestra retaguardia.

b) De un cambio radical en la política de justicia, para evitar que una inexplicable debilidad en este campo se transforme en un apoyo a los enemigos y a sus agentes.

c) De levantar la moral de nuestro Ejército popular, que el

enemigo con sus bulos y provocaciones, trata de quebrantar. Por esto es preciso que se organice y apoye con firmeza por el Gobierno el trabajo político de los Comisarios, que se estreche cada vez más la ligazón del ejército con todo el pueblo, que se recompense a los combatientes que por su heroísmo son dignos de la gratitud del pueblo y de su Gobierno, y que se depure al Ejército de todos los elementos dudosos y hostiles a la causa popular.

El Comité Central pide al Gobierno que se examine la oportunidad de crear el Ministerio de Industria de Guerra, que concentre en sus manos toda la labor de organización y dirección de esta industria con el fin de asegurar un rápido desarrollo de la misma para satisfacer las necesidades de la guerra.

Quinto.—En el momento de que los generales facciosos están transformando el territorio que queda la ligazón del Ejército con todo el tranjera, gobernada por el terror más feroz y con la supresión de las libertades populares, es preciso consolidar nuestro régimen republicano y democrático y fortalecer al Gobierno del Frente Popular, estrechando su ligazón con las masas y organizando la mas amplia participación de todo el pueblo en la vida política del país.

El Comité Central encarga al Buró Político del Partido la tarea de plantear a los otros Partidos y Organizaciones antifascistas la necesidad de una consulta al pueblo

y estudiar junto con ellos la mejor manera de organizarla.

Sexto.—El Comité Central comprueba con satisfacción las reacciones políticas y de trabajo cordiales existentes entre el Partido Comunista y el Partido Socialista Obrero, y afirma su voluntad de que se siga en este camino hasta la fusión de los dos grandes partidos Políticos del proletariado español y la creación del Partido Unico de la clase obrera de España. Esta política de unidad entre socialistas y comunistas permitirá marchar rápidamente hacia la unidad total del movimiento obrero español y rechazar cada tentativa de dividir las fuerzas antifascistas. El Comité Central del Partido denuncia con indignación la labor de división que viene desarrollando el pequeño grupo de Largo Caballero. Con sus ataques a la unidad de la Unión General de Trabajadores, con la difusión organizada de rumores absurdos, cuyo único objetivo es sembrar la discordia entre los antifascistas, con su propaganda derrotista y con su actitud equivocada hacia el Gobierno del Frente Popular y sus exponentes principales, este pequeño grupo está transformándose en una agencia del enemigo. El Partido Comunista pide a todos los trabajadores que opongan al trabajo escisionista y desmoralizador de este grupo una resistencia tenaz, defendiendo la unidad de las Organizaciones obreras y antifascistas contra todos aquellos que intenten romperla.

Continuará

Agrupación de Mujeres Antifascistas de Almería

Por la presente se cita a todas las compañeras de los Carabineros combatientes para que se pasen por la Agrupación de Mujeres Antifascistas, para recoger el suministro.

Domicilio de la Agrupación Avenida de la República, 73, Teléfono 1-5-4-5.

Se ponen en conocimiento de todas las mujeres que tenga voluntad de trabajar en pro-campaña de invierno que se pasen por la Agrupación de las Mujeres Antifascistas.

Todos los días y a todas las

horas, que allí se les dará trabajo.

Domicilio de la Agrupación, Avenida de la República, 73.

Todas las mujeres que pertenezcan a la Agrupación de Mujeres Antifascistas se pasarán por la Agrupación de 3 a 6 de la tarde, para revisión de carne.

No dejéis de pasar, que es de sumo interés:

Se cita a todas las del Comité de las Mujeres Antifascistas para una reunión el sábado, día 11, a las 6 de la tarde, para tratar asuntos de interés.

Esperamos que no dejéis de asistir.

Por el Comité, la Secretaria.

Delegación Provincial del Trabajo

Se hace público para conocimiento de los interesados que por el Jurado Mixto circunstancial de la producción e industria naranjera, creado por el Ministerio de Trabajo y Asistencia Social de fecha 25 de octubre de 1937, se han aprobado las bases de trabajo que regirán para la faena naranjera en todo el territorio de la España leal, mientras dure la campaña de 1937-38, las que se publicarán en el Boletín Oficial de la provincia.

UN REPARTO DE ROPAS PARA LOS EVACUADOS

En Adra

Iniciada por el Batallón 219 de la 55 Brigada Mixta una suscripción con objeto de comprar ropas para los niños de los evacuados en Adra y a la que también contribuyó la Plana Mayor, Intendencia y Sanidad de la Brigada, alcanzando la suma total de 7.500,00 pesetas.

Dicha cantidad fué entregada al Consejo Municipal de dicho pueblo, el cual nombró una comisión con objeto de comprar dichas prendas.

El día 9 de este mes se procedió al reparto de las mismas entre todos los evacuados, asistiendo a dicho acto el camarada Comisario Delegado de Guerra del 23 Cuerpo de Ejército Francisco Ortega, el Comisario de la 55 Brigada Mixta camarada Matías Yáñez Giménez, una representación del Batallón 219, la Banda de Música de la Brigada, que ejecutó algunas piezas de su repertorio, el Himno Nacional, la Joven Guardia y la Internacional.

El acto resultó muy lucido, dándose frecuentes vivas al Frente Popular, al Gobierno, al Ejército Popular y a la República.

Esta es una demostración más del espíritu de sacrificio y Solidaridad de nuestros combatientes que además de estar con las armas en las manos dando su vida y su sangre en los frentes de combate, no olvidan las necesidades de los que han tenido que dejar su hogar, por culpa de los que habiendo traicionado a su patria, y aliados hoy con los ejércitos Italo-alemanes, nos están asesinando vilmente a nuestras mujeres y niños.

Camaradas de la retaguardia trabajad, sacrificaos, no descansar un momento para que todos unidos aplastemos a los invasores de nuestro suelo, con esta consigna **TODO ES POCO PARA GANAR LA GUERRA.**

DIARIO DE ALMERIA saluda a estos abnegados combatientes, que están en todo y saben dar los más grandes ejemplos a la retaguardia, de amor a la causa, de espíritu de sacrificio y abnegación.

Sociedad de Obreros en Hierros y demás metales

En Asamblea General celebrada por este Sindicato se acordó entre otras cosas, publicar en la Prensa local el siguiente comunicado:

“La Sociedad de Obreros en Hierros y demás metales de Almería (U. G. T.), reunida en Asamblea General el día 5 del corriente acordó expresar públicamente su adhesión a la campaña realizada por parte de las autoridades civiles y militares por la extirpación de la “quinta columna” en nuestra ciudad y provincia, asimismo como exhortarles a que prosigan con igual energía reiterándonos nuestra ayuda y colaboración en la medida que fuese necesaria. Asimismo hacer un llamamiento al resto de las organizaciones sindicales para que se produzcan en igual sentido.”

Por la Sociedad de Obreros en Hierros y demás Metales de Almería.—E. Secretario Emilio Toranzano.—El Presidente J. Hernández.

Visado por la censura

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Portavoz de los obreros y campesinos de Almería y su provincia



La gran compenetración entre todas las autoridades de los pueblos y el Gobernador, significa una garantía para buena marcha político-administrativa de nuestra provincia.

Información y noticias del Extranjero

Los accidentes de aviación en Inglaterra

Londres, 11.—Un avión militar de bombardeo ha caído esta mañana en la plaza de Wimur.

El piloto y un pasajero han resultado muertos.

Asciende ya a 89 los accidentes de la aviación militar en el transcurso del año, con un total de 145 muertos.

Las víctimas habidas en un choque de trenes

Castellari, 11.—Esta mañana iban recogidos 81 cadáveres del choque de trenes habido recientemente.

Los heridos suman 71, entre ellos, 25 graves.

Entre las víctimas, hay varios soldados de la guardia escocesa.

Delbos marcha a Belgrado

Bucarest, 11.—M. Delbos ha salido con dirección a Belgrado.

Fue despedido por el Ministro de Relaciones Exteriores de Francia.

Los japoneses no consiguen romper la resistencia china en la ciudad de Nankin

Shanghai, 11.—A noche, el portavoz del Ejército japonés manifestó a los periodistas que no tenía noticias de Nankin.

Dijo que el grueso de las tropas japonesas se encontraba a unos dos kilómetros de la muralla.

Hey, los japoneses, han dicho que las tropas niponas ocuparán por completo la ciudad de Nankin mañana.

En los círculos internacionales se dice que es la quinta o la sexta vez que los japoneses anuncian la toma de la capital de China, pero que se estrellan siempre contra el heroísmo de las fuerzas chinas que defienden la ciudad.

A pesar de los vaticinios nipones y de los combates iniciados por los japoneses, las tropas chinas resisten formidablemente, lo que ha sorprendido al mando japonés, que, ante ello, se ha desconcertado.

Un periódico de Shanghai dice que el Gobierno japonés ha interesado la detención de las operaciones militares en la China de norte para atender al control económico.

Solidaridad de los comunistas norteamericanos a nuestra causa

New York, 11.—Se ha reunido el Partido Comunista Norteamericano.

El secretario ha mostrado la decisión de participar en el reclutamiento de voluntarios

El presupuesto de Marina de Francia

para engrosar el batallón «Lincoln» que lucha con las fuerzas republicanas españolas.

El grotesco anuncio de la retirada de Italia de la S. de N.

Roma, 11.—Esta noche, a las 9, ha hecho sus declaraciones solemnes, el dictador italiano Mussolini.

A la ceremonia se le ha pretendido dar un carácter espectacular.

El «duce» ha preguntado al pueblo si se retira o no Italia de la S. de N.

El cóncave, por fuera, aclamó y optó por la retirada.

El «duce» pronunció un discurso en el que destacó la compenetración de Italia con Alemania y el Japón.

A causa de la afonía que le

sobrevino en la última parte de su discurso se deslució el espectáculo, que duró diez minutos.

El presupuesto de Marina de Francia

Paris, 11.—En la Cámara ha seguido la discusión del presupuesto de Aire.

El presidente de la Comisión de Aeronáutica dijo que los aviones especiales de otras naciones no pueden nunca compararse con los franceses.

Pidió la nacionalización de las fábricas de este ramo.

El Ministro del Aire, Pierre Cot, dijo, en su contestación, que era un absurdo el comparar los prototipos de los aviones modernos franceses con los de otras naciones.

«Nuestros aparatos de caza y bombardeo», dijo, «desarrollan una velocidad de 490 y 470 kilómetros a la hora, respectivamente».

Esta velocidad es superior a la que alcanzan los ingleses y alemanes.

El nuevo embajador de Francia en España, presenta sus cartas credenciales al Presidente de la República

Barcelona, 11.—A medio día ha tenido lugar el acto de la presentación de cartas credenciales, del embajador de Francia en España, Mr. Labonne.

La ceremonia se ha verificado en el palacio de Pedralbes.

El señor Labonne fué acompañado hasta el palacio por el ministro plenipotenciario e introductor de embajadores don Amós Salvador.

La comitiva fué escoltada por una caravana de automóviles y cubrían la carrera fuerzas de orden público y mozos de escuadra.

Una compañía de Aviación con banda y escuadra, rindió honores a la llegada a palacio interpretando la «Marsellesa» y el «Himno de Riego».

Poco antes de que llegara el embajador, acudió a Palacio el presidente de la República y el jefe del Gobierno, en representación del ministro de Estado.

En la ceremonia de presentación, que tuvo lugar en el salón de actos, pronunció un discurso el nuevo embajador francés, en el que puso de manifiesto que consagrará todos sus esfuerzos a hacerse digno de la misión que se le había encomendado por su país.

Dijo que adoptaría como norma el espíritu de sacrificio que impera en los habitantes de su país, como laborar por llegar a la fraternidad de todos los pueblos.

Dijo que estos sentimientos los encontraría en el Gobierno español y en los de todos los ciudadanos de España, con su

magnífico espíritu de sacrificio en estas horas de intensa emoción que el destino les ha llegado.

El Jefe del Estado contestó con otro discurso, en el transcurso del cual manifestó que este momento marcaba una página interesante en la Historia Nacional, pues se desenvolvía en instantes dramáticos en que los esfuerzos de nuestros enemigos han fracasado ante la defensa nacional.

Añadió que se había promovido con este objeto una perturbación europea y que se había violado el derecho internacional, con riesgo de la convivencia internacional.

Habló con referencia a la paz y dijo: «En rigor cuando hablamos de la paz, no sólo es relativa a la de Europa, sino a la de todos los pueblos del mundo. La paz se ha roto. De ello hay hombres reponsables. En España se libra una guerra de carácter internacional no declarado. Urge, pues, que la paz sea conseguida donde fué perturbada, por el bien común de todos los pueblos».

Dijo que Europa vive horas graves e hizo alusión a la posición de España en los mares, que por ser una ruta importante, fué siempre en la Historia, el Febo de los conquistadores.

Añade que el Gobierno de España no ha buscado en ningún momento que el conflicto no trascendiera a otros pueblos. Pero la violación de las leyes internacionales han agravado la situación.

PARTE DE GUERRA

Barcelona, 10.—El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las veintitrés horas de anoche, dice así:

Ejército de Tierra

Sin novedad en los diversos frentes.

LOTERIA NACIONAL

Barcelona, 11.—En el sorteo celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

Primer premio:

13.921

en Barcelona.

Segundo premio:

26.338

en Barcelona.

Tercer premio:

22.886

en Cartagena.

Cuartos:

8.860	17.111	34.572	27.867
17.880	10.857	28.896	16.767
34.859	29.966		

De la «Gaceta»

Nuevo ministro de Justicia

Barcelona, 11.—La «Gaceta» de la República publica un decreto admitiendo la dimisión al ministro de Justicia, señor Irujo, y la del subsecretario del mismo Departamento, señor Ansó.

Por otro decreto se nombra ministro de Justicia al señor Ansó y ministro sin cartera al señor Irujo.

...

Barcelona, 11.—La «Gaceta» de la República publica un orden de Defensa Nacional, creando un curso de 80 plazas para electricistas de proyectores, entre las clases de aviación e ingenieros.

Igualmente se crea otro curso, de 80 plazas también, para motoristas de proyectores.

Por una orden de Instrucción Pública se prorroga hasta el 15 del actual el plazo de solicitud del curso de ingreso en la Escuela Industrial.

Por último dijo que de entre los pueblos hermanos de España que le unen en sentimientos a España, está el francés.

Al terminar, los Sres. Azaña y Labonne, conversaron durante algún tiempo.

A la salida fué despedida la comitiva con los mismos honores que a la llegada.—Febus.

Ejército de Aire

Tres aviones, a las 18'45, aparecieron fugazmente sobre Barcelona, arrojando seis bombas que han causado la muerte de cuatro personas.

Los aparatos se elevaron y han impedido la acción faciosa sobre Muniera, Farlete Castellón y del Puerto.

Ayer falleció el líder sindicalista Angel Pestaña

Barcelona, 11.—Víctimas de una cruel dolencia, ha muerto a las dos y media de la madrugada, en su domicilio, de la calle de Enrique Gravan, el líder sindicalista, Angel Pestaña.

El Ministro de Defensa ha dispuesto que, como Subcomisario General del Ejército de Tierra que era, fuerzas militares den guardia al cadáver.

Indalecio Prieto ha hecho unas manifestaciones en las que ha dicho que Angel Pestaña tenía un gran talento político y que gran parte de su vida la consagró al apoliticismo.

«Era hombre de grandes actividades. Cuando ya tarde quiso rectificar su actitud política errónea, fundó un partido, que pasó a ser un partido más que no arrastraba grandes masas. «Lástima que Angel Pestaña no hubiera formado en las filas de uno de los partidos proletarios ya existentes, pues habría desarrollado una labor fecunda.»

Hizo historia de su actuación desde el 17 de julio, a raíz del movimiento, dando la pauta a seguir con sus elocuentes y claros ejemplos.

Desde los primeros momentos mostró grandes energías por la unión antifascista, sobre todo en los frentes, y en la retaguardia, con su modestia. Estuvo en Albacete organizando el problema del vestuario de nuestras tropas.

Su muerte significa una gran pérdida para los trabajadores españoles.—Febus.

El diario sindicalista «Mañana», publica su primera plana de luto por la muerte de Angel Pestaña.

El cadáver ha sido trasladado desde su domicilio al local del partido, donde ha estado expuesto al público durante el día.

Le dan guardia el cadáver fuerzas militares del Ejército.

Mañana domingo, se celebrará el entierro.

La muerte de Pestaña ha causado gran impresión en Cataluña, donde era muy querido.—Febus.

Lea usted DIARIO DE ALMERIA